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ATA DA 496ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 30 DE AGOSTO DE 2023 

 

Aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se a Congregação 1 

do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor Francisco 2 

Dutenhefner, Presidente da Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes membros: Professores – Adão 3 

Aparecido Sabino, Ado Jório de Vasconcelos, Bernardo Ruegger Almeida Neves, Charles Aparecido de Almeida, 4 

Dario Windmöller, Douglas Guimarães Macharet, Edna Afonso Reis, Eduardo de Campos Valadares, Eduardo Nicolau 5 

dos Santos, Ezequiel Rodrigues Barbosa, Fabio Enrique Brochero Martínez, Fabrício Benevenuto de Souza, Gabriel 6 

Morais Coutinho, Guilherme Ferreira de Lima, Hélio Anderson Duarte, Luiz Filipe Menezes Vieira, Luiz Gustavo de 7 

Oliveira Lopes Cançado, Luiz Gustavo Farah Dias, Maria Helena de Araújo, Raquel Oliveira Prates, Renato Antônio 8 

Celso Ferreira, Sílvia Helena Paixão Alencar, Vinícius Diniz Mayrink, Wagner Meira Júnior; Representantes dos 9 

Servidores Técnico-Administrativos – Patrícia de Cássia Gomes Pimentel, Renata Viana Moraes, Victor Rubim 10 

Otati; Representação Discente – Daniel Fernandes da Cruz, Isadora Cunha Pimentel, Thomás Aguiar Carrieri. 11 

Havendo quórum regulamentar, o Senhor Presidente cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. 12 

INFORMES: a) Boas-vindas às professoras Edna Afonso Reis e Magda Carvalho Pires, eleitas para os cargos de, 13 

respectivamente, chefe e subchefe do Departamento de Estatística e b) Boas-vindas aos professores Raquel Oliveira 14 

Prates e Heitor Soares Ramos Filho, eleitos para os cargos de, respectivamente, chefe e subchefe do Departamento de 15 

Ciência da Computação. O Presidente cumprimentou os eleitos e desejou votos de uma boa gestão. PAUTA: 1) 16 

Indicação do docente Alberto Henrique Frade Laender ao título de Professor Emérito da UFMG. O Presidente 17 

explicou a dinâmica do processo eletrônico de consulta e passou a palavra ao representante docente Wagner Meira 18 

Junior, que explanou um histórico de atuação do professor, listou pontos importantes em sua carreira docente e 19 

administrativa. Pontuou seu reconhecimento nacional e internacional. Então o Presidente informou que a abertura do 20 

processo de consulta e prosseguiu; 2) Recomposição do Comitê de Ética em Pesquisa com Seres Humanos da 21 

UFMG - indicação de 01 membro titular em substituição à professora Ana Maria de Paula, do departamento 22 

de Física. O Presidente apresentou os nomes dos docentes que se inscreveram, a saber: Nikolai Alexandrovitch 23 

Goussevskii (Departamento de Matemática); Júlio César Dias Lopes (Departamento de Química); Wilhelm Alexander 24 

Cardoso Steinmetz (Departamento de Matemática); e Hallen Daniel Rezende Calado (Departamento de Química). 25 

Após explanação dos chefes dos departamentos de cada um, o nome mais mencionado foi o da professora Hallen 26 

Daniel, do Departamento de Química, por ter o perfil mais adequado. Em consulta ao plenário a indicação da docente 27 

foi aprovada por unanimidade. 3) Minuta - Ata da 495ª Reunião Ordinária, realizada em 28/06/2023. O Presidente 28 

apresentou o documento e, após correções apontadas pelo plenário, colocou a minuta em votação, sendo aprovada com 29 

02 abstenções. 4) Análise dos Projetos de Extensão. O Presidente propôs a votação em bloco dos projetos 30 

apresentados pelo Centro de Extensão, obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o item de pauta 31 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. 5) Análise dos Projetos de Pesquisa. O Presidente propôs a votação 32 

em bloco dos projetos apresentados, obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o item de pauta 33 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. 6) Afastamentos aprovados ad referenda. O Presidente apresentou o 34 

quadro de afastamentos e colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 7) Processos de 35 

Progressão Funcional Docente. O Presidente apresentou o quadro elaborado pela Seção de Pessoal da unidade e, 36 

então, colocou o documento em votação, sendo aprovado por unanimidade. 8) Processos de adesão ao trabalho 37 

voluntário. O Presidente apresentou o quadro, elaborado pela Secretaria Geral, que consta a aprovação ad referenda 38 

dos termos de adesão dos professores Victor Brito Quinino, Luiz Matheus Barbosa Santos e Dani Gamerman, do 39 

Departamento de Estatística, Antônio Sérgio Teixeira Pires e, do Departamento de Física, e Maria Elena de Lima Perez 40 

Garcia, do Programa de Pós-Graduação em Inovação Tecnológica. O Presidente, então, colocou o item de pauta em 41 

votação, sendo aprovado com 01 abstenção. 9) Prestação de contas do projeto intitulado “Avaliação do uso de 42 

nanomateriais em aço e em seus processos produtivos”, coordenado pela professora Glaura Goulart Silva, do 43 

departamento de Química. O Presidente apresentou o parecer constante do processo e colocou o documento em 44 

votação, sendo aprovado por unanimidade. 10) Projeto intitulado “Modelos invertidos de monitoria direcionadas 45 

às disciplinas especiais do curso de Matemática Computacional”, a ser coordenado pela professora Denise 46 

Bulgarelli Duczmal, submetido ao Programa para o Desenvolvimento do Ensino de Graduação (PDEG), 47 

conforme EDITAL Nº 1411/2023/PROGRAD-GAB-UFMG. O Presidente apresentou o projeto e colocou-o em 48 

votação, sendo aprovado por unanimidade. 11) Projeto intitulado "Reformulação dos roteiros de aulas práticas 49 

que compõem a apostila de Química Geral Experimental buscando melhorias didático-pedagógicas", 50 

coordenado pela professora Letícia Regina de Souza Teixeira, apresentado à Pró-reitoria de Graduação da 51 

UFMG, em resposta e atendendo ao EDITAL Nº 1411/2023/PROGRAD-GAB-UFMG (Programa para o 52 

desenvolvimento do ensino de graduação - PDEG). O Presidente apresentou o projeto e colocou-o em votação, 53 

sendo aprovado por unanimidade. 12) Proposta regulamentação da empresa júnior PI Júnior. O Presidente 54 

relembrou a Resolução 04/2020, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, que apresenta as regras para 55 

regulamentação das empresas juniores. Então, colocou a documentação em votação, sendo aprovada com 01 abstenção. 56 

13) Minuta do Regimento do Laboratório Multiusuário de Criogenia da Universidade Federal de Minas Gerais 57 

(AIPq-Crio-UFMG). O Presidente apresentou a documentação e passou a palavra ao chefe do departamento de Física, 58 
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Bernardo Ruegger de Almeida Neves, que informou que o setor já funciona como laboratório multiusuário e o objetivo 59 

de formalizar o regimento é a possibilidade de concorrer a editais para melhorias de infraestrutura. Isso posto, o 60 

Presidente colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade, após sugestão de alteração no art. 61 

22, para esclarecer o retorno à Congregação mediante eventuais alterações no documento. 14) Regulamento do Curso 62 

de Graduação em Matemática Computacional. O Presidente passou a palavra ao coordenador do curso de graduação 63 

em Matemática Computacional, professor Gabriel Morais Coutinho, que informou que parte da documentação já foi 64 

aprovada em março deste ano e agora é necessária a aprovação do regulamento. Isso posto, o Presidente colocou o 65 

documento em votação, sendo aprovado por unanimidade. Neste momento, o Presidente apresentou o resultado da 66 

consulta eletrônica objeto da pauta nº 1: a indicação do docente Alberto Henrique Frade Laender ao título de Professor 67 

Emérito da UFMG foi aprovada com 29 votos favoráveis e 02 cédulas em branco.  Nada mais havendo a tratar, o 68 

Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão da qual eu, Juliana Campideli Neves, 69 

Secretária Executiva da Secretaria Geral, lavrei a presente ata, que será assinada eletronicamente por mim e pelo 70 

Presidente desta Congregação e posteriormente colada em livro próprio. Belo Horizonte, 30 de agosto de 2023.XXXX 71 

 72 

 73 Esta ata foi aprovada pela Congregação do ICEx em sua 

reunião realizada no dia 27-09-2023. 

 


